

# Окунулся в сферу производства

**В горячую пору, когда на строительстве Ледового дворца запускалась линия постоянного энергоснабжения, чтобы начать заливку первого льда, возникла неожиданная заминка. На электрооборудовании потребовалось срочно настроить систему релейной защиты. Вызванная из Екатеринбурга бригада согласилась выполнить необходимые наладки, но заломила неподъемную цену.**

И тогда за дело взялся индивидуальный предприниматель Сергей Никоноров. Он оперативно разобрался с электронными защитами, предусмотренными на электрооборудовании, и в полном объеме выполнил производственное задание.

Со школьной скамьи Сергей Никоноров почувствовал тягу к электрическому оборудованию и еще до армии пришел работать в энергоуправление ОАО "Ураласбест". По малолетству приняли его слесарем. Но когда после службы в армии молодой человек возвратился на родное предприятие, то сразу стал полноценным электромонтером.

Он работал и заочно учился в Уральской горно-геологической академии (так она в тот момент называлась) по специальности "инженер по автоматизации технологических процессов и производств". Еще до ее окончания молодому специалисту оказали доверие - назначили начальником группы подстанций. Причем под его началом оказалось три тяговые подстанции, хотя у других руководителей его уровня, как и полагается по нормам, - только две.

Все в жизни у Сергея Борисовича складывалось просто здорово. Вначале его пригласили возглавить энергоспецтчерскую службу в МУП "Горэнерго", затем назначили руководителем отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации Асбестовского городского округа. Он получил второе высшее образование,

окончив Уральский федеральный университет и получив специальность "менеджмент организаций".

И все же ему очень хотелось возвратиться в производственную сферу,

среди прочих он когда-то изучал в Уральской горно-геологической академии.

Сергей Борисович избрал путь, который прошли многие предприниматели в нашем городе. Он обучился по федеральной программе поддержки малого бизнеса, подготовил и защитил бизнес-проект и получил грант в 300 тысяч рублей.

Далее зарегистрировался индивидуальным предпринимателем, взяв на себя оказание производственной услуги по эксплуатации электроустановок потребителей до 1000 вольт и свыше.

Язык в производственной сфере, где он трудится, специфичен, поэтому важно пояснить. Непосредственно эксплуатацией электроустановок потребителей Сергей Никоноров не занимается, но оказывает услуги тем, кто в этом нуждается, в том числе по проверке релейной защиты, высоковольтных испытаний электрооборудования до и свыше 1000 вольт. А нуждающихся в них много.

Прежде всего Сергею Борисовичу потребовалось создать электротехническую лабораторию, пройти необходимое лицензирование, получить допуски. Средств от выделенного гранта не хватило, пришлось на первых порах залезть в долги.

Сегодня среди его основных потребителей - ОАО "УралАТИ", МУП "Горэнерго", Асбестовский РМЗ, Белоярская фабрика асбокартонных изделий, ООО "Сибуралстрой", один из крупных заводов в Сухом Логу. Сейчас ведутся переговоры об оказании услуг с Курманским щебеночным карьером (ОАО "Нерудсервис"), "НИИпроектасбестом". Большой интерес проявляют к услугам предпринимателя в городах Заречный, Екатеринбург, Каменск-Уральский, Сухой Лог.

Но не только производственников обслуживает Сергей Никоноров. Среди его

потребителей - бюджетная сфера, малый бизнес Асбеста, поселков Рефтинский, Малышева.

Секрет его популярности заключается не только в том, что предлагаемые услуги имеют большой спрос. Предприниматель идет на самый гибкий график - готов проверять релейную защиту в выходные дни, а на фабрике асбокартонных изделий в период плановой остановки предприятия и вовсе работает с полуночи до утра. Таким образом из-за плановых проверок предприятие не простоявает ни минуты.

Не менее гибкими у Сергея Борисовича являются и цены на оказываемые услуги. Например, для бюджетной сферы стоимость его работ в 2013 году стала ниже, чем была в 2012-м.

Сергей Никоноров по-прежнему остается в центре городской жизни. Он готов оказывать поддержку тем, кто в ней нуждается. Например, этой зимой выставил в лыжной эстафете на призы газеты "Асбестовский рабочий" женскую команду, сумевшую завоевать призовое место.

В юности предприниматель сам занимался культивизмом. И сейчас, когда появилась возможность, поддерживает команды клубов "Искра" и "Малахит" по пауэрлифтингу, в которых занимаются воспитанники детского дома. В планах Сергея Никонорова - организовать соревнования между командами, культивирующими в Асбесте пауэрлифтинг.

Третий год подряд в канун памятной даты вывода советских войск из Афганистана в Асбесте под эгидой Управления культуры пройдет фестиваль солдатской песни "Черный тюльпан". Первый фестиваль Сергей Никоноров финансировал вместе с другими, а последние два года является единственным спонсором. И так во всем - занимается реальным производством, оказывает реальную помощь.

Его без колебаний можно отнести к числу людей, которые смогут добиться успеха в самых сложных и неблагоприятных условиях.

Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.



Сергей НИКОНОРОВ